



游山玩水

杭州湾湿地公园游记

海曙外国语学校205班小记者 王欣悦(证号1503519)

今天,我跟着爸爸妈妈去杭州湾湿地公园游玩。

首先映入眼帘的是一簇簇五彩缤纷、叫不出名字的花朵。我们和花拍了许多照片,真是美不胜收。然后,我们租了一辆3人自行车。爸爸在前面掌握方向,妈妈在后面保护我,我在中间。一开始的时候,看到路上那么多人,我有些紧张,身子总是扭来扭去,自行车也摇摇晃晃的。爸爸发话了:“这可不是扭呼啦圈,放松点,慢慢骑,不然会翻车的。”我赶紧坐好,留心看着爸爸蹬车的节奏,小心配合。渐渐地,我们三人越来越协调,再也不怕翻车了。一小时后,我们还了车。我还觉得意犹未尽,太好玩了。我们又去参观了候鸟博物馆,我还体验了虚拟拍照,参加了知识问答,在游戏中学到了很多。

最后,我们是坐游船出去的。虽然等的时间很长,又下起了小雨,但我仍然兴致勃勃。坐着小船,在芦苇荡中穿梭,不时还能看到几只水鸟,领略了湿地的独特风光。

舟行它山堰

惠贞书院501班小记者 施羽珂(证号1505671)

“让我们荡起双桨,小船儿推开波浪……”随着动听的歌谣,我和爸爸划着充气船,在它山堰的小河上尽情飘荡着。

这是风和日丽的一天,爸爸划船,我趴在一旁,享受着这美好的时光。阳光轻轻地洒在河面上,河面闪着金光。微风摇着芦苇,发出“沙沙”的响声。“嘎嘎——”一只褐色的母鸭拍打着翅膀,小心地游出芦苇丛。随后而来的是一群可爱的小鸭,它们在妈妈的保护下,一起游戏玩耍。那红的鸭的脚蹼拨动着清澈的河水,洁白的翅膀拍起一朵朵晶莹的水花,就像诗中所说的“白毛浮绿水,红掌拨清波”。突然,一只白鹭飞过水面,瞧,它在跳华尔兹呢!

我静静地趴在船上,听着船桨拍打水面的声音,完全沉浸在这幅水墨画中。

爬山

江东实验小学202班小记者 张颖洋(证号1500766)

周末,晴空万里,我们全家去爬亭溪岭。

来到山脚,我就迫不及待地迈开脚步。爸爸劝我不要着急,要匀速前进,这样既不容易受伤,又更省力气。爬到第四平台,我们都很累,妈妈想放弃了。我跟妈妈说:“要坚持下去呀,再一个平台就能爬到山顶,山顶的景色一定很迷人。”说完,我拉起妈妈的手,往山顶进发。最终在我和爸爸的鼓励下,妈妈和我们一起登上了山顶。

站在山顶,我看见了像镜子一样的东钱湖镶嵌在宁波大地上,象山港就像一条龙蜿蜒在群山之中,两边的山上立着一个个发电风车。山顶的景色真美丽! 指导老师 袁艳

云鹭湾的中心湖

江东实验小学204班小记者 汪紫嫣(证号1505801)

这是一个阳光明媚的早晨,我和爸爸妈妈一起去慈城。当我们路过云鹭湾的时候,爸爸说:“我们在这逛逛吧!”

我们走过一座高高的小桥,看见了一个大大的湖。妈妈说:“这应该就是云鹭湾的中心湖。”我看见那波光粼粼的湖面闪烁着金色的光芒。湖边开满了美丽的芙蓉花,它那粉红粉红的花瓣上还含着昨夜的露珠,在阳光的照耀下,变得晶莹剔透。地面上,一朵朵美丽的红花开得正艳。在这茂密的花丛中,有好几只黄色的蝴蝶在飞舞。花丛旁边,还有鲜艳的美人蕉,像小朋友红润润的小脸,真漂亮呀! 指导老师 王倩影

游千岛湖

江东外国语小学南校区2020C班
小记者 程鹏宇(证号1503228)

国庆节,我和爸爸妈妈去了千岛湖。

在千岛湖,我坐了轮船。导游介绍说,千岛湖湖底以前就是淳安老县城,因为要改造水库,成了现在的湖。导游还说,千岛湖共有1072座岛。我在一个小岛上看见一条蛇,小朋友们都把它当围巾,可我怕它会咬我。

动物故事

抓螃蟹

广济中心小学201班小记者 陈弘毅(证号1520087)

晚上,我和爸爸在房间里安安静静地看书,突然听见妈妈在厨房里大喊:“不好啦! 螃蟹爬到外面来啦!”

我和爸爸连忙跑过去,看见一只螃蟹正在地上不安地爬来爬去。它披着一件青绿色的外衣,就像穿着一套硬硬的铠甲。看到我们这么多人,它就退到一个角落,安静地伏着。当爸爸俯下身小心翼翼地去抓它时,它猛地一下立起来,两只长满黑毛的螯足向上伸得直直的,顶上的两个大钳子使劲张开,像个巨人张开双臂。它的嘴里吐着白色的泡沫,发出扑哧扑哧的声音,好像在说:“你们别抓我!”

爸爸轻轻地把它抓住,放进盆子里,它一下子变得老实了。我和妈妈都松了一口气。 指导老师 童玉娟



◀低碳生活

黄鹂小学202班小记者
涂思源(证号1501226)
指导老师 周园

▼绿色出行

白鹤小学302班小记者
张骞月(证号1501006)

▲梦幻海洋

朝晖实验学校306班
小记者 柴子依
(证号1500245)
指导老师 孙丽君

成长日记

妈妈教我量血压

江东外国语实验小学北校区2B班
小记者 徐俊杰(证号1502715)

爷爷有高血压的老毛病,每天都要量血压,都是当医生的妈妈量的。

今天礼拜天,我对妈妈说:“妈妈,你教我量血压吧,学会了,我可以帮爷爷量。”妈妈说:“只要你用心学,就会学会的。”

妈妈让爷爷坐到我的旁边,手平放在桌子上。妈妈手把手地指导我。首先,把血压计盒盖打开,平放在桌子上,再将袖带绑在爷爷的右手胳膊肘上端,然后让我戴上听诊器,将听诊器的听筒放在肘部的肱动脉搏动处,然后挤压听诊器气囊,充气袖带。待动脉跳动消失后,再加压20~30汞柱,即可停止充气。然后微微开启气阀门,令水银柱慢慢下降。这时,听诊器听到第一声响声便是高压。随着水银柱的下降,声音越来越小,最后一声响就是低压了。妈妈问我听清楚了没有,我说:“那个咚咚的响声听不太清楚,好难啊!”妈妈说:“世上无难事,只要你认真做了,就能够成功。”爷爷也在一旁鼓励我,给我加油。

我听了妈妈和爷爷的话,又给爷爷量了几遍,终于听到听诊器里的第一声响声了。我把量到的结果告诉妈妈,妈妈满意地笑了,爷爷也开心地笑了。

帮妈妈理发

宁波市白鹤小学402班小记者 张馨文(证号1501080)

妈妈是个朴素的人,不太喜欢到理发店理发,常常自己对着镜子用剪刀剪。

一天,妈妈正准备理发,我的脑海里闪现出一个念头:我来帮妈妈剪一次头发吧。在我的强烈要求下,妈妈总算答应了,并再三嘱咐我:“小心点,别剪到头皮了。”我信心满满地对妈妈说:“放心吧。”我从妈妈手中接过剪刀和报纸,学着妈妈的样子,一手用报纸接住头发,一手拿着剪刀,但看着那乌黑的长发又柔又顺,我真不忍心下手。我拿起剪刀,沿着发梢一刀一刀地剪,碎碎的头发纷纷扬扬地散落在报纸上。每剪完一刀,我就用梳子把头发梳直,看看有没有剪齐,发现一撮头发比别的头发明显长的话,我会继续加工。妈妈看着我剪停停,总会担心地问:“哎呀,你会剪吗?”可是妈妈对我没法,只好拿着一本书装作很投入的样子看起来。而我呢,折腾得满头大汗,快要剪完时,我眯了眯眼睛,平视了下整体效果,觉得头发几乎一样长了。我让妈妈把头发扎起来试试。“哇,居然剪得这么好。”妈妈摸着头发,笑得很灿烂,“不敢小看你了,以后就由你来当我的理发师了。”

听妈妈这么一讲,我高兴得合不拢嘴,忙说:“好啊,保证您满意。” 指导老师 朱谨

新思维·童声作文专栏

新思维学校海曙校区四年级小记者 方梓涵(证号1516592)

下周就要期末考试了,我懒洋洋地写着作业。妈妈实在看不下去了,嚷了起来:“你这慢蜗牛,什么时候才能做好呢?”我不耐烦地挥了挥手。可不大一会儿,妈妈的声音陡然又响了起来,我就在这种时起时伏的旋律中完成了作业。一看时间,夜已深,我连忙跳上床……

第二天,老师正改着我的作业,她似乎有点恼了,疾步走到我身旁,说:“你看看你的作业,本来很浅显的题目,却错得离谱……”老师絮絮叨叨地,从作业讲到了学习态度。“其实,只要你静下心来,这些题目根本不会错,对吧?”“唔——嗯。”我慌乱地应着,头都快垂到胸口了。“下次做作业要认真呀!”老师许是看到我眼眶里盈盈的泪水了,她的语气缓和了下来。我抬起头来,正好迎上老师的目光,原先有些愠怒的目光慢慢地柔和起来。

亲近自然

秋天的约定

宁波市实验小学304班小记者 王晗越(证号1504720)

你看,立秋一到,秋姑娘就来赴约了。

秋姑娘与蓝天有个约定:蓝天必须由她来美容。天空中不能再有乌云密布的雷雨,天幕必须是湛蓝湛蓝的,云朵更是要洁白而又千姿百态的。太阳,也不可以再像夏天那样“泼辣”。经过秋姑娘的梳妆打扮,蓝天的美貌惹得一行行大雁上天观赏。

秋姑娘和树木花草有个约定:树的叶子、花儿必须由她来染色。银杏树说:“我要黄色,金黄金黄的。”枫树说:“我要红色,火红火红的。”秋姑娘微微一笑,给它俩分别染上了黄色和红色。一旁的菊花挤过来说:“我要很多很多的颜色!”秋姑娘赶紧细心地给它们染上红色、黄色、白色、粉色、紫色……五颜六色的花儿竞相开放,真是美不胜收。可是秋姑娘也没忘记细小的桂花,她轻轻地给它们染上橘红色和淡黄色,金桂和银桂立刻吐出了清香。

秋姑娘和庄稼有个约定:庄稼必须由她来照料。她给稻子披上金色的披肩,稻子开心地笑弯了腰。她又给玉米系上棕色的流苏,玉米舒坦地捋了捋玉米须。秋姑娘还染红了高粱、染白了棉花。啊,五彩缤纷的田野,看得人们眼花缭乱。秋天的晴空蔚蓝,秋天的阳光温和,秋天的气味芬芳,秋天的原野缤纷。秋姑娘给了我们一个美丽、丰收的季节!

指导老师 付琼洁

秋天的色彩

海曙中心小学304班小记者 王依欣(证号1504317)

秋姑娘有一盒五彩缤纷的颜料。她用手中的彩笔轻轻一挥,大地一瞬间就变成了一幅美丽的图画。

我们先到田野找秋天。棉花吐出了雪白的棉絮,红红的高粱像燃烧起来似的,映出了人们丰收的笑容。大豆摇响金色的铜铃,“丁丁当当”像是一位音乐家。玉米露出了金黄的牙齿,笑眯眯地说:“秋天已来到,快把我们摘下吧。”

我们又到了果园找秋天。红红的石榴笑得合不拢嘴,还把嘴巴笑裂了,露出了它那晶莹剔透、整整齐齐的牙齿。黄黄的鸭梨一口咬下去,甜得都不知道该说什么好。紫紫的、绿绿的葡萄真是可爱极了。

公园景色宜人。看桂花和菊花争相开放,它们正在比美呢! 黄黄的银杏叶飘落下来,红红的枫叶也飘了下来。小朋友有的在草地上玩耍,有的坐在凳子上休息,还有的在放风筝。

啊,秋天真美呀!

指导老师 毛争艳

“沙沙”的大树

黄鹂小学302班小记者 刘旭薇(证号1501267)

在我的卧室后面,有棵大树,它一年四季都陪伴着我。

春天的时候,大树长出了绿色的嫩芽,星星点点;夏天,枝叶茂盛,层层叠叠;秋天,绿色的叶子变黄,落满大地;冬天的树是光秃秃的,叶子都掉光了,让人有点伤感。我最喜欢它枝叶茂盛的时候,一阵阵风吹过,发出“沙沙”的声音,仿佛在说悄悄话,也好像是在为我的琴声鼓掌。

我喜欢这棵大树,喜欢听它“沙沙”的声音。

指导老师 季晨

外婆家的菜园

江东第二实验小学东201班小记者 欧阳嘉敏(证号1601223)

周末,爸爸妈妈带我去外婆家。

外婆家有个大大的院子,种了许多菜。虽然现在是秋天,树叶黄了,但是菜园里却是一片翠绿、生机盎然。绿绿的青菜,青青的莴苣,翠翠的韭菜,好多菜啊! 有一种菜连爸爸妈妈也不认识,我也从没有见过,外婆说它叫黄秋葵。它的花是黄色的,杆子细细高高的,它的叶子像一把扇子,有一只张开的手掌那么大。还有姜,上面看像是竹子,但是把土刨开,露出来的是粉红色的新鲜嫩姜。回家前,爸爸还拔走了几棵生姜呢!

外婆家的菜园真好啊,我下次还要去我的外婆家里玩!

指导老师 施翼玲

那一刻,我真尴尬

新思维学校海曙校区四年级小记者 方梓涵(证号1516592)

我突然感到一阵尴尬,似乎像一个胡桃夹子遇到了一颗庞大的核桃,任凭张大嘴巴,只能卡在嘴边,堵住所有想说的话。而这尴尬背后,更多的是对自己、对老师的愧疚。

老师的话:教育实在是一门神奇的艺术,教师实在是神奇的魔术师,教育既有培养创造精神的力量,也具有扼杀创造精神的力量。文中的老师对学生认真负责的态度,让学生受益颇多。小作者将做作业这一真实事例写出来,内容真实,材料典型,特别是人物神态、动作描写是本文亮点。感谢小作者细腻的再现,让我们看到一个同学真实的心路历程。

新思维学校教师 余秀云